

## 绚丽多彩的春天

古城路小学小记者 韩睿轩

春天来了，  
春天来了，  
春天像一位慈爱的母亲，  
叫醒了沉睡的大地，  
叫醒了躲在冬姐姐怀里睡觉的小草，  
叫醒了含苞待放的小花妹妹，  
叫醒了冰封许久的湖面。

春风来了，  
春风来了，  
迎着暖暖的春风，  
小朋友们放起了风筝，  
一片欢声笑语，  
风筝也你追我赶，  
都想飞到离天空最近的地方。  
一旁的花儿妹妹也没闲着，  
她们争妍斗艳，  
比比谁开得更漂亮！

烂漫无比的春天，  
可真多姿多彩啊！

指导老师：陈曦

## 走进养老院

古城路小学小记者 陈可欣

如毛的细雨从天上洒落，虽然天气不好，但我的心情没有受到影响，依旧是兴高采烈地去敬老院。

到了敬老院，我们三年四班表演了许多节目。有的同学表演的唱歌，优美的旋律让爷爷奶奶们沉醉其中；有的同学跳起了街舞，动感十足的舞蹈充满活力；还有的同学耍起了快板，节奏感十足……其中，我最喜欢的节目是街舞，爷爷奶奶们的掌声也最激烈，都笑得合不拢嘴啦。一个又一个节目表演拉近了我们与爷爷奶奶的距离，我们手拉着手聊天，感觉就是一家人。

表演完节目，敬老院的院长带领我们去了爷爷奶奶们吃饭的地方。院长向我们介绍了他们的食物，早餐的种类很多，中午荤素搭配，晚上有手工水饺，真是特别丰盛呢，听得我垂涎三尺！

我还采访了爷爷奶奶们，询问他们最喜欢的活动。爷爷奶奶们说最喜欢打麻将了，几个人坐在一起，考验眼力和手气，赢的人很开心，输的人也不生气，一圈接一圈，时间过得可快了。爷爷跟我描述起他们打麻将的场景，讲得眉飞色舞。虽然我不会玩，但也被吸引进去。还有个奶奶说她喜欢书法，会在阳光明媚的午后，写上一会，感受文字的魅力，过年还会给院里写春联呢。听到这，我觉得她特别厉害，同学们都用崇拜的眼光看着奶奶。

美好的时光总是特别短暂，不知不觉我们就要离开了。临走前我们还一起拍了合影，最后和爷爷奶奶们挥手告别，祝愿他们都能长命百岁，百乐无忧。

指导老师：李炎

一缕凉丝丝的风夹杂着细雨吹着我的脸庞，我们在这下着毛毛雨的下午，踏上了去敬老院慰问之路。坐在大巴车上，我一直在想，今天会有怎样的经历。

一到敬老院，爷爷奶奶看到我们这群天真活泼的孩子们进来，脸上都呈现出笑容。我们进门后，挨个儿用甜甜的语气喊着：“爷爷奶奶好！”爷爷奶奶们脸上笑开了花，嘴上也回应道：“好，好，都好着呢！听说你们要来，一大早就看着门口，等着你们来

呢！”我们搀扶着爷爷奶奶们来到表演厅，欣赏同学们精心准备的节目。有精彩的葫芦丝，欢快的舞蹈，还有动听的歌曲。瞧，小凡同学表演的快板，逗得爷爷奶奶们哈哈大笑。表演的时间虽短，却饱含着我们对爷爷奶奶们深深的祝福与敬意。接着，我陪一位奶奶聊天，“老奶奶，您今年多少岁了？”老奶奶坐在床上，微笑着回答：“我今年快八十了。”我接着问：“老奶奶，您住在这里习惯吗？有朋友吗？”老奶奶不慌不忙地

回答：“在这里我有吃有住，时间久了，也交了许多朋友，一点儿也不无聊。”我又问：“那您的孩子会经常来看您吗？”奶奶叹了口气，回答：“他们啊，平时都太忙，没时间照顾我，才把我送到这里来的。”说完，我看到奶奶微微发红的眼眶，我知道，她一定是想她的孩子们了，我连忙转移了话题，奶奶又开心了起来。通过聊天，我还知道了爷爷奶奶们在养老院的一天：早晨七点起床吃早饭，然后再做有趣的健康操，做完

以后，就可以开始做自己喜欢的事情了。他们在一起下棋、画画、打太极等等。吃完晚饭，爷爷奶奶们还会聚在一起看电视，七点整睡觉。这就是爷爷奶奶们悠闲、快乐的一天了。

这次的“走进敬老院”活动真有意义。让我懂得了“孝敬老人”这一中华传统美德。希望大家能多陪伴老人，关爱老人，让他们感受到温暖。关爱老人，从我做起！

指导老师：李炎

## 养老院之行

古城路小学小记者 陈雨宁

关爱老人，弘扬敬老爱老的中华传统美德。今天我们在小记者老师的带领下，怀着激动的心情坐上大巴车来到了烈山社区养老院，看望养老院里的爷爷奶奶们。

一到院里，我们就围在爷爷奶奶身旁，为他们捶背，梳头，和他们聊天。我们的到来似乎给平日清静的养老院带来了活力与生机。爷爷奶奶们亲切地握着我们的手，抚摸着我们的小脑袋，就像是久别重逢的亲人。我们纷纷向爷爷奶奶表演自己拿手的节目，看着他们脸上洋溢着灿烂的笑容，我们也开心极了。

随后在院长的介绍下我们到了爷爷奶奶休息吃饭的地方，了解了他们的作息时间和休闲娱乐的安排。临走时和爷爷奶奶们一起合影留念，留念这美好、难忘的一幕。

这次小记者活动既丰富了老人们的生活，让老人们感受到关心、孝心、爱心和开心的同时，又使我们懂得了：百善孝为先。孝敬老人，爱护老人，是我们每个人应尽的责任和义务。希望天下所有的老人们都有一个老有所依、老有所乐的晚年生活！

指导老师：李炎

## 我爱玫瑰花

古城路小学小记者 赵奕鑫

中午，我下楼玩，一下楼就闻到了一股浓浓的香味。我仔细一看，原来是有人在楼下种了各种各样的玫瑰花。

这些玫瑰花五颜六色的，十分艳丽。有的是大红色，有的是深蓝色的，还有的是雪白色。它们有的还是花骨朵儿，看起来饱胀得马上就要爆炸似的。有的还没完全开放，它们一朵挨着一朵，组成了一片五彩缤纷的海洋。

玫瑰花长满了尖尖的锋利的

刺，我轻轻地碰了一下，扎得我直喊疼。我突然发现，玫瑰花的花瓣是一片包着一片的，而不是一片片都围着花蕊长的，而且，玫瑰花最外面的花瓣还会向外卷。后来，玫瑰花的主人还送了我几朵玫瑰花，不过我没有要。

晚上，我还看了许多关于玫瑰花的知识。就比如玫瑰花一年只有一次花期，香味浓还能做香水等。

虽然世界上有许许多多的奇花异草，但我还是最喜欢玫瑰花。

指导老师：陈曦

## 走进敬老院

古城路小学小记者 周楚悦

回答：“在这里我有吃有住，时间久了，也交了许多朋友，一点儿也不无聊。”我又问：“那您的孩子会经常来看您吗？”奶奶叹了口气，回答：“他们啊，平时都太忙，没时间照顾我，才把我送到这里来的。”说完，我看到奶奶微微发红的眼眶，我知道，她一定是想她的孩子们了，我连忙转移了话题，奶奶又开心了起来。通过聊天，我还知道了爷爷奶奶们在养老院的一天：早晨七点起床吃早饭，然后再做有趣的健康操，做完

以后，就可以开始做自己喜欢的事情了。他们在一起下棋、画画、打太极等等。吃完晚饭，爷爷奶奶们还会聚在一起看电视，七点整睡觉。这就是爷爷奶奶们悠闲、快乐的一天了。

这次的“走进敬老院”活动真有意义。让我懂得了“孝敬老人”这一中华传统美德。希望大家能多陪伴老人，关爱老人，让他们感受到温暖。关爱老人，从我做起！

指导老师：李炎

## 养老院之行

古城路小学小记者 程雨潼

春雨绵绵，如同细细的牛毛，轻轻地落在头上，身上。虽然雨丝很凉，但是我们的心是暖的。因为我们要去养老院看望爷爷奶奶啦。

我们一路上欢声笑语，很快就到了养老院。门一开我们便走了进去。看到爷爷奶奶们早已在房间里等待着我们。爷爷奶奶一见到我们就开心地笑了起来。接着我们便为爷爷奶奶们表演了精心准备的节目。有演奏葫芦丝的，有打快板的，还有练武术的……其中葫芦丝的表演深受爷爷奶奶的喜爱，赢得了热烈的掌声。

演出结束后，我们来到爷爷奶奶的身边，同学们有的给奶奶梳头，有

的给爷爷捶背，还有的给爷爷奶奶们聊开心的事。这时养老院的院长叔叔给我们介绍了院里的一日三餐，不仅菜品丰富，而且营养健康，为爷爷奶奶们的身体健康提供了保障。虽然爷爷奶奶们生活在养老院，但是他们并不孤单。养老院的活动室里有下棋的，有写书法的，有打太极的……能满足爷爷奶奶们的各种精神需求。

快乐的时光总是很短，我们一起拍了大合照，就在爷爷奶奶依依不舍的眼神中离开了养老院。

通过这次的小记者活动——养老院之行，我懂得了要尊老爱老，做一个尊敬老人的好孩子。

指导老师：李炎

## 仙人掌

古城路小学小记者 刘锦睿

在我家里，有一盆很不显眼的仙人掌。

仙人掌的身体像是一块翡翠，又像一只可爱的小刺猬。它全身长满了一根根像钢针一样的刺，这可是它自我保护的武器呢！曾经我想摸摸它，就被它袭击过，疼极了。虽然这样，但是妈妈多次想把它扔掉的时候，我还是舍不得。因为我对它有一种特殊的情感，可能是我养它长大的同时，它也伴我成长。

没过几个月，仙人掌妈妈的身体上就钻出一个小仙人掌，它是那么小，那么脆弱，好像一阵风就能把它吹走似的。而它的妈妈生怕自己的孩子受到外界环境的伤害，总是用自己的身体挡住外界的刺。日子一天天过去，慢慢地，小仙人掌克服困难茁壮成长为。我非常欣慰！

我喜欢我的仙人掌，我赞美它。

指导老师：陈曦

## 走进养老院

古城路小学小记者 薛诗凡

老人们。他们开心地对我们笑着说：“欢迎！欢迎！”我们也开心地说着：“爷爷们好！奶奶们好！”同学们都主动走过去和爷爷奶奶们聊着天、讲故事、给奶奶们梳头。爷爷奶奶拉着我们的手说：“你们真是一群懂事、听话的好孩子！”为了让爷爷奶奶更加开心，我们还表演了精彩的节目，有歌曲、快板、舞蹈，还有葫

芦丝乐曲。葫芦丝独特的音色，细腻婉转的旋律，让人陶醉其中，有一种浓郁的民族风情，给我们留下了深刻的印象。我们的表演得到了爷爷奶奶们的阵阵掌声，现场热闹非凡。

表演结束后，我们还采访了养老院的侯院长。他向我们介绍了老人们平时的饮食起居、生活娱乐等一些

生活习性。最后我们和爷爷奶奶们一起合影留念，大家都恋恋不舍地挥手告别。

通过这次活动，我懂得了尊老爱幼不仅是中华民族的传统美德，关爱老人、孝敬老人，还是我们每个少先队员应该传承的文明礼仪。最后祝愿爷爷奶奶们身体健康！长命百岁！

指导老师：李炎